

# С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕГ ДРУЖИ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СУББОТА

13

АВГУСТА

1977

№ 64 (248)

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

ДО СДАЧИ ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ ЗАВОДА АТОММАШ ОСТАЛОСЬ 85 ДНЕЙ.

С 6 ПО 12 АВГУСТА СРЕДИ БРИГАД УС «ЗАВОДСТРОЙ», РАБОТАЮЩИХ НА ГЛАВНОМ КОМПЛЕКСЕ, ОТСТАЮЩИХ НЕТ.

НА ПУСКОВОМ КОМПЛЕКСЕ ЗА ЭТОТ ПЕРИОД ПО ГЕНЕРАЛЬНОМУ ПОРЯДУ ОСВОЕНО 1175 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИ ПЛАНЕ 1141 ТЫСЯЧА.

Орган парткома, администрации, объединенного стройкома профсоюза и комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»

### Доска Почета

Редакция газеты «Знамя строителя» учредила Доску Почета, на которую будут заноситься трудовые коллективы и передовики производства, добившиеся наилучших производственных показателей в социалистическом соревновании на возведении объектов промышленности, жилья и соцкультбыта.

Сегодня на Доску Почета газеты «Знамя строителя» заносится:

Волгодонское специализированное СМУ треста «Южстальконструкция», коллектив которого седьмого августа выполнил задание двух лет пятилетки, освоив 18,5 миллиона рублей.

Участок № 1 СМУ-9 УС «Заводстрой». Коллектив по итогам семи месяцев выполнил план двух лет пятилетки.

Экипаж экскаватора строительного управления механизированных работ № 1 Н. Поталова, который работает в счет сентября 1978 года.



На снимке: передовая работница СМУ-15 УС «Промстрой» Элеонора Форст ведет отметку фундаментов под галерею между главным корпусом ТЭЦ и АБК. Фото В. Комиссарова.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении плана 1976 года и принятых социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 17 мая 1977 года награждает орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР.

В том числе по Волгодонску:

#### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Нестерова Степана Константиновича, бригадира слесарей - трубоукладчиков УСМР.

Пиворюнаса Гинтаутаса Иона, бригадира электро-монтажников управления «Волгодонскэнерго и л-строй».

Украинцеву Екатерину Петровна, бригадира штукатуров-маляров управления «Жилстрой».

Утопова Сергея Васильевича, машиниста крана УСМР.

Фоменко Георгия Михайловича, бригадира комплексной бригады управления «Заводстрой».

Хомутова Сергея Константиновича, электросварщика управления «Заводстрой».

#### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Бакина Владимира Николаевича, бригадира монтажников управления строительства «Волгодонскэнергожилстрой».

Бревнова Владимира Васильевича, бригадира водителей автомобилей АПО.

Высоцкого Леонида Егоровича, водителя автомобиля АПО.

Грудина Михаила Алексеевича, машиниста крана УСМР.

Жук Франца Францевича, бригадира машинистов компрессоров управления «Промстрой».

Киреева Анатолия Архиповича, бригадира в р а электросварщиков управления «Заводстрой».

Климкина Василия Ивановича, бригадира машинистов скреперов УСМР.

Куралева Вячеслава Александровича, электросварщика управления «Жилстрой».

Лець Сергея Павлови-

ча, машиниста бульдозера УСМР.

Марочкина Виктора Алексеевича, бригадира слесарей-сантехников управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Недоступова Алексея Петровича, бригадира плотников управления «Промстрой».

Пудовкина Александра Сергеевича, начальника участка управления «Заводстрой».

Рябуху Василия Ивановича, электросварщика управления «Жилстрой».

Фадеева Александра Филипповича, бригадира комплексной бригады управления «Промстрой».

Фоменко Ивана Павловича, бригадира штукатуров управления «Заводстрой».

Шоколо Николая Арсентьевича, автослесаря АПО.

Курчова Василия Николаевича, слесаря АПО.

Овсянникову Дарью Федоровну, бригадира штукатуров управления «Жилстрой».

#### МЕДАЛЬЮ

#### «ЗА ТРУДОВУЮ

#### ДОВЛЕСТЬ»

Бастрыгина Бориса Михайловича, бригадира комплексной бригады управления «Промстрой».

Меньшова Петра Евдокимовича, бригадира комплексной бригады управления «Заводстрой».

Морозова Владимира Алексеевича, бригадира монтажников управления «Волгодонскэнерго и л-строй».

Еляснина Юрия Евгеньевича, бригадира электро-монтажников управления строительства «Заводстрой».

Печенина Владимира Ивановича, арматурщика управления «Жилстрой».

Рябова Федора Тимофеевича, бригадира строителей УПТК треста «Волгодонскэнергострой».

(Окончание на 2-й стр.)

### От праздника до праздника ТРУДОВОЙ РАПОРТ строителей завода Атоммаш

Строители завода Атоммаш, воодушевленные приветственным письмом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева по случаю досрочного ввода в эксплуатацию третьего корпуса завода, взяли напряженное обязательство: досрочно к 60-й годовщине Великого Октября ввести в строй пусковой комплекс первой очереди завода, успешно выполнить задание пртия и правительства по строительству города.

Слова атоммашевцев не расходятся с делом.

В период с 8 августа 1976 года по 14 августа 1977 года сдано в эксплуатацию 10 крупных промышленных объектов. Среди них: третий корпус завода Атоммаш, асфальто-бетонный завод, домостроительный комбинат на 35 тысяч квадратных метров жилья в год, водогрейная котельная.

Жители Волгодонска получили от строителей 42 дома или 3537 комфортабельных квартир, две школы, четыре детских сада, три кафе, две столовые.

По мере приближения к знаменательной дате все больше нарастают размах социалистического соревнования за досрочный ввод объектов.

Так за семь месяцев текущего года план по генподряду трестом «Волгодонскэнергострой» выполнен на 101,3 процента.

В том числе: по строительству промышленных объектов выполнен на 101 процент, по жилищному строительству — на 106 процентов, по строительству объектов просвещения — на 130 процентов.

На строительстве завода Атоммаш за этот период освоено 61 миллион рублей при плане 58,7 миллиона, что составляет 103,9 процента.

На строительстве корпуса № 1 освоено 21,7 миллиона рублей при плане 20,3 миллиона, что составляет 106,9 процента.

Из субподрядных организаций наивысших результатов добились коллективы:

треста «Южстальконструкция» (выполнение плана 172 процента),

треста «Юнпромвентиляция» (124 процента),

треста «Кавэлектромонтаж» (124 процента),

управления «Гидроспецстрой» (136 процентов). Строители Атоммаша! Выше знамя социалистического соревнования за достойную встречу Великого Октября, с честью выполним задание партии и правительства по сооружению первенца атомной энергетики — завода Атоммаш!

### ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО

Вот и пришел на Атоммаш праздник строителей. Наш профессиональный праздник, радостный, торжественный. В этот день оглядываешься назад, вспоминаешь время, когда в мороз и проливной дождь строил жилые дома, промышленные объекты. Посмотри, товарищ, на новый город, светлые дома которого навечно встали у залива Цимлянского моря. Год назад там не было еще жителей, полтора года назад — не было нового города. А сейчас в городе, создаваемом твоими руками, живут тысячи твоих товарищей — строителей, врачей, учителей, инженеров.

А промышленная площадка завода? Вся страна знает о новых геройских делах донщины, о небывалых темпах строительства нашей гордости, завода атомного энергетического машиностроения.

Год назад на месте корпуса № 3 стояли вмонтированные глубоко в землю высокие колонны — остои будущего цеха.

Год назад наша бригада отмечала свое рождение и начинала устройство первого фундамента под первый станок Атоммаша. А через несколько месяцев строители корпуса № 3 доложили: первый цех завода в строю. Достигнутые вами небывало высокие темпы строительства завода являются еще одним свидетельством патристического стремления советских людей внести

свой конкретный вклад в осуществление грандиозных планов партии», писал Леонид Ильич Брежнев в приветственном письме строителям, монтажникам, эксплуатационникам, всем участникам сооружения Атоммаша.

Сегодня наш ударный фронт — главный корпус. Более сотни бригад возводят его, тысячи монтажников, строителей, механизаторов трудятся на пусковом комплексе. Ежедневно рождаются десятки трудовых рекордов. Все коллективы борются за то, чтобы на главном корпусе работать без отстающих, а каждый день сделать днем высокой производительности труда и отличного качества.

Мы выполним свои обязательства, сдадим первую очередь Атоммаша к 60-летию Великого Октября.

Гарантией этого является самоотверженный труд каждого строителя, широкий размах социалистического соревнования.

На главном корпусе уже достигнуты первые успехи. Это сдача 16 тысяч квадратных метров полов под монтаж технологического оборудования, окончание монтажа металлоконструкций каркаса. Впереди новые высоты, новые победы.

Анатолий ДВОИНСКИЙ, член ВЛКСМ, плотник-бетонщик СМУ-9 УС «Заводстрой».

## ТАК ПРИХОДИТ ПОБЕДА

Дворец культуры «Октябрь» переполнен. Идет собрание областного партийно-хозяйственного актива. Только что выступил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин.

Слово предоставляется бригадиру штукатуров-маляров СМУ-3 УС «Жилстрой» Валентине Андреевне Масленковой...

Присутствовать на этом представительном активе — большая честь для каждого. Выступить же с речью, рассказать о делах в коллективе, внести свое предложение — такое право нужно заслужить. И Валентина Андреевна заслужила его.

В конце прошлого года, когда борьба велась за своевременный ввод жилых домов в эксплуатацию, коммунист В. А. Масленкова работала рядовым штукатуром в бригаде Д. Ф. Овсянниковой. Нелегкое это было время: зима, жгучие морозы, трудности с доставкой материалов на объект... Сжатые сроки не давали времени на раскочку. Чтобы своевременно выполнить поставленную задачу, в кратчайшие сроки нужно оштукатурить дом № 1 пермской серии.

Бригада Д. Ф. Овсянниковой на несколько дней раньше срока выполнила задачу. Коммунист Масленкова личным примером увлекла товарищей, помогла бригадире.

В подразделение поступала молодежь. В СМУ-3 родилась идея создать бригаду из вновь прибывшей на стройку молодежи, обучить их профессии и вывести в число передовых. Инициатором этого

стала Е. П. Украинцева. Парком треста поддержал и одобрил ценную инициативу.

Первым, кто последовал примеру своего товарища по труду, была Валентина Андреевна. Она набрала для обучения 19 девушек. Вместе с ней за обучение взялись еще шесть опытных наставниц.

Март, апрель для вновь созданного коллектива был периодом становления. А уже в мае, когда в коллективе сложились свои традиции, определился стиль, когда стало ясно, что молодежь окрепла, Валентина Андреевна сказала:

— Хватит, девочки, нам значиться в учениках. Пора показать, на что способны.

И показали новички свое лицо. Месячное задание выполнили на 150 процентов, заняли первое место в социалистическом соревновании в СМУ-3 УС «Жилстрой».

Темпы не снижаются. Июньское задание вновь перевыполнено. Даже такие опытные коллективы, как бригада О. Овчаренко, Э. Умяшкиной, Е. Филипповой отстали от них.

Ударный месячник на возведении очистных сооружений. Коллектив, возглавляемый коммунистом В. А. Масленковой, уверенно лидирует с первых и до последних дней.

За добросовестный труд бригада получает ценные подарки. За победу в соревновании внеочередно выделена благоустроенная квартира.

Вот итоги плодотворной работы молодого коллектива.

В. ГЛЕБОВ.

### ● Конкурс мастерства

## Ловкие руки каменщиков

В УС «Промстрой» на строительстве собственного дома проведен конкурс профессионального мастерства, посвященный Дню строителя. В нем приняли участие 15 каменщиков и 10 подсобных рабочих, которые выложили 40 кубических метров кирпичной кладки и достигли 260 процентов выработки нормы на каждого работающего.

Первое место присуждено звену А. Трубина. При норме 3,6 кубометра звено из трех человек выложило 7,78 кубометров кирпича. Норма выполнена на 230 процентов.

Второе место у звена Р. Ганева. При хорошем качестве оно выложило 7,2 кубических метров кладки и на 220 процентов выполнило норму.

Победителям вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Нескольким рабочим присвоено звание «Лучший каменщик». Этой чести удостоились А. Тонковидов, М. Черепанин, В. Козарицкий. Жюри отметило отличное качество их работы и высокое профессиональное мастерство.

За активное участие в конкурсе вручены благодарственные письма М. Пшазову, Н. Глуценко, С. Лоякову, Н. Журба, Ю. Доменному.

И. ДЕРЕНОВСКИЙ,  
председатель стройкома УС «Промстрой».

### Поздравляем с высокими наградами Родины

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

#### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Гижу Михаила Яковлевича, бригадира таежников управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Гросс Джорджа Александровича, бригадира комплексной бригады управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Милованова Анатолия Дмитриевича, заместителя

секретаря парткома треста «Волгодонскэнергострой».

Михайлова Федора Афанасьевича, электромонтажника монтажного участка № 11 треста «Электроремонт».

Никитину Тамару Анатольевну, маляра управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Сердюкова Виктора Георгиевича, бригадира плотников управления «Промстрой».



На снимке: в перерыв. Члены комсомольско-молодежной бригады плотников-бетонщиков из СМУ-15 УС «Промстрой». Слева направо: В. КОБАЛЕНКО, лауреат премии Ленинского комсомола бригадир В. СИДОРЯКИН, А. АГАФОНОВ, В. ВОЛКОВ. Фото В. Комиссарова

### ● Они были первыми

## Преданность

Геннадий любит рано вставать. Слушать, как доносится с железной дороги гудки тепловозов, как нарастает гул машин, идущих на стройку. Как-то полтора года назад с балкона своего дома Геннадий видел и ленту бетонки, и залив, и поезд. Но теперь эту картину заслонила стена поднимающегося жилого массива. Среди белокаменных красавцев-домов немало построено его бригадой.

Геннадий Курепин, ныне один из передовых бригадиров СМУ-13 УС «Жилстрой», с юных лет тянулся к строительному делу. Сперва закончил училище в Ростове, потом поступил на вечернее отделение строительного техникума. Закончив учебу, вернулся в хуторок на берегу Индизского моря, где он вырос.

В 1971 году зашумела новая комсомольская стройка в Волгодонске. Двадцатитрехлетний Геннадий вместе с молодой женой приезжает сюда. Поступает монтажником в одну из первых бригад Всесоюзной ударной. Старание, влюбленность в свое дело, умение организовать труд, свой и товарищей, не остались незамеченными. Геннадию Васильевичу предложили возглавить бригаду каменщиков. И вот уже четвертый год он руководит коллективом.

Конечно, на первых порах бригадирства было

немало трудностей. Но прочные профессиональные знания, настойчивость помогли молодому руководителю взять первые высоты.

Геннадий правильно оценил все возможности наставничества. Кто не знает сейчас имя Геннадия Агинского, чья бригада признана по итогам первого полугодия 1977 года победителем в областном социалистическом соревновании? Это воспитанник Курепина, Леонид Кочергин, Анатолий Пашков, Виктор Еремеев тоже получали первые уроки мастерства у Курепина, а теперь сами возглавляют бригады.

Когда приходит к Геннадию очередная группа выпускников учебного комбината, он не поленился с каждым лично поговорить, узнать, чем новичок интересуется, к чему у него душа лежит. Потом бригадир прикрепляет молодежь к опытным каменщикам. Если старший товарищ по каким-то причинам мало уделяет внимания своему подопечному, Геннадий спросит с него строго.

Часто сам подойдет к новичку, покажет, как раствор экономнее расходовать, как stance нужно, в какую руку кирпич удобнее взять: ведь от скорости каменщика во многом зависит производительность его труда.

Кажется, совсем недавно пришли в бригаду Ва-

силый Вольвач, Галина Петухова, Феликс Левчук, Александр Кузьмин, Александр Буланин. А теперь уже сами молодежь обучают. В бригаде трест каменщиков имеет четвертый разряд, остальные второй-третий.

В отношениях с людьми для бригадира главное — требовательность и добротность. Он не терпит брака, тут же заставляет переделывать работу. Но никто не слышал, чтобы Геннадий взвизнул, крикнул на кого-то, обидел. Спокойно, доходчиво объясняет он человеку его неправоту. И все члены бригады понимают его с полуслова.

С нарушителей трудовой дисциплины спрашивает весь коллектив. Такого уж издавна завел Курепин порядок. Грубых нарушений в бригаде не было на протяжении всего ее существования.

Большую роль в воспитании коллектива играет личное обаяние бригадира. Геннадий веселый, остроумный. Люди заслушиваются его рассказами из прочитанного. А он много читает, следит за политической жизнью страны. Каждое утро рассказывает рабочим о том, что узнал из газет.

Коммунист Геннадий Курепин активно вовлекает всех членов бригады в общественную жизнь. Сейчас в коллективе 4 коммуниста, 5 комсомольцев, все рабочие — члены профсоюза. Созданы партийная, комсомольская, профсоюзная группы.

И. АНАНЬЕВ,  
рабочий СМУ-13 УС  
«Жилстрой».

Ю. САМСОНОВ,  
прораб СМУ-16 УС  
«Заводстрой».

● У ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА «ЗАДАНИЕ НЕДЕЛИ — ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ».

## Работают без отстающих

Бригада монтажников СМУ-16 УС «Заводстрой», возглавляет которую И. Я. Лазарев, в ответ на приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС труженикам Ростовской области по развитию движения «Работать без отстающих» взяла повышенные обязательства и решила недельное задание выполнять за пять дней.

С тех пор прошло уже более двух месяцев. Все это время бригада трудится на возведении камеры рентгенодефектоскопии № 1 на главном корпусе завода Атоммш.

За прошедшие два месяца стены камеры выведены на высоту 15 метров. Сейчас на объекте свободный доступ в любую точку, установлены площадки, созданы условия для безопасной и высокопроизводительной работы.

Больших успехов достигла бригада в июне. План выполнен на 137 процентов. Освоено более 70 тысяч рублей.

В июле труженики бригады готовили трудовой подарок профессиональному празднику — Дню строителя. С чувством исполненного долга придут они на вечер трудовой славы. 118 тысяч рублей освоено передовым коллективом при плане 70 тысяч рублей.

Успех не случаен. Труженики бригады борются за повышение производительности труда, за улучшение всех показателей.

Работа становится сложнее и ответственной, добавилась установка складных деталей, консолей, других конструкций, но у ребят настроение отличное, работа спорится. Данное задание «Задание недели — за пять дней» подкрепляется делом. За три дня установлено 1400 квадратных метров металлической опалубки, когда по нормам на этот объем надо пять дней.

Сейчас на камере идет подготовка к приему бетона, проверяется виброхозяйство, раскрывается опалубка. Необходимо будет уложить 1300 кубометров специального бетона.

маше флаги трудовой славы, которые имеются в каждом СМУ.

Итоги соревнования по переходящим мандатам подводим еженедельно.

Кроме того, организовано соревнование смежников — коллективов СМУ-7 и АВЗ, которые заняты на укладке и производстве асфальта.

Соревнование смежников для нас новая форма организации трудового соперничества.

Усилия по организации соревнования в УСМР принесли свои хорошие плоды. По итогам работы за первое полугодие наше управление завоевало первое место среди управлений города с вручением переходящего Красного Знамени и Почетной грамоты ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

В. ФИЛАТОВ,  
председатель ОПК  
УСМР.

### ● Профсоюзная жизнь

## На главном направлении

ПО ИТОГАМ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ ВСЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ УСМР ВЫПОЛНИЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАНИЯ. ПРОФСОЮЗ УСМР ЗАНЯЛ АКТИВНУЮ ПОЗИЦИЮ В РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОД ДЕВИЗОМ «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ».

В стройкоме УСМР накоплен некоторый опыт организации трудового соперничества. Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева труженикам Ростовской области, в котором дана высокая оценка инициативе ростовчан, в том числе коллективов УС «Заводстрой» и «Волгодонскэнергожилстрой».

Никитину Тамару Анатольевну, маляра управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Сердюкова Виктора Георгиевича, бригадира плотников управления «Промстрой».

нужно добиться, чтобы в трудовых коллективах не имелось коммунистов, которые бы не выполняли свои задания.

Затем нужно сделать так, чтобы не было отстающих комсомольцев.

На последнем этапе коммунисты и комсомольцы как организующая сила должны добиться того, чтобы каждый член трудового коллектива выполнял свои нормы и задания.

Ну, а чтобы не «утопить» в море цифр, мы решили вести соревнования по переходящим мандатам. Выполним техническую

сторону дела, мы получили четкую систему социалистического соревнования.

Сейчас оно ведется на всех объектах промышленного и гражданского строительства между рабочими по профессии, между экипажами строительных машин, между бригадами, участками, СМУ.

Каждое СМУ, участок, бригада, экипаж имеют свое повышенное социалистическое обязательство, заключенные договоры. Итоги трудового соперничества отражаются на пресс-центрах, они доводятся до сведения рабочих на собраниях.

Имена победителей заносим на Доску Почета, в честь передовиков подни-

● Товарищ  
о товарище

## Её увлечение

Днем на улице жара за тридцать градусов, а в комнатах, где работает Маритта, прохладно. Свежесть исходит от стен, на которые аккуратным слоем нанесен раствор. Эка невидаль, покрыть пористую железобетонную стену штукатуркой! Но так можно сказать, не зная специфики работы отделочников. Маритта мыслит иначе:

— Всякая работа сложна. Немало трудностей и в нашем деле. И тут без настойчивости не обойтись.

Может, Маритте повезло, а может, просто проявилась еще одна черта ее характера, ее отношения к своей работе, когда в начале года за ней закрепили для обучения четырех девушек-комсомолок. В неумелых руках и мастеров-то не хотел держаться. Где уж тут говорить о темпах работы или о качестве. Но длинными зимними вечерами в комнате, где работала Маритта со своими подшефными, долго не гас свет электролампочки. Молодал наставница в десятый и сотый раз показывала, как обращаться с инструментом, как неподатливый раствор, который комьями сползал со стены, превратить в гладкую темно-серую поверхность.

А потом девочки Маритты принаровились и, как говорит наставница, «что-то у них стало получаться».

Экзаменатором для Маритты и ее подопечных была аттестационная комиссия. Вот ее мнение: группа М. Репиной имеет самую лучшую подготовку в СУОР-3 управления строительства «Волгодонскэнергожилстрой». Члены комиссии безоговорочно присвоили начинающим штукатурам второй разряд.

Теперь девочки Маритты не те, что были полгода назад. Людмила Тотминина, Татьяна Река, Татьяна Медведева и Валентина Романова работают самостоятельно, наравне со всеми.

Но Маритта нет-нет, да и прибежит к девушкам. Поговорит, придирчиво осмрит их работу и удовлетворенно отметит: сделано на высшем уровне.

А девушки, в свою очередь, тянутся к Маритте, полны решимости догнать в мастерстве своего учителя.

Сегодня у М. Репиной выполнение сменного задания находится в пределах 180 процентов в среднем по бригаде. Ей присвоено звание «Мастер — золотые руки». Работая ударно, она успевает заниматься и общественными делами. Много вопросов приходится ей решать как депутату областного Совета депутатов трудящихся, как члену строительного СУОР-3, как активной, сознательной комсомолке.

**В. ШЕВЧУН,**  
секретарь  
комсомольской  
организации СУОР-3 УС  
«Волгодонскэнерго-  
жилстрой».



## В ПЕРЕДИ — ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ

Коллектив Волгодонского управления треста «Южстальконструкция» широко развернул социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Родины. Большой политический и трудовой подъем среди монтажников вызвали решения майского Пленума ЦК КПСС, VI сессии Верховного Совета СССР и вынесенный на всенародное обсуждение проект новой Конституции СССР.

Мы с гордостью сообщаем, что 30 июля завершен монтаж последнего блока покрытия главного корпуса завода.

Коллектив «Южстальконструкция» успешно справился с заданием первого полугодия и план двух лет пятилетки выполнил 7 августа этого года.

За семь месяцев смонтировано 18,5 тысяч тонн металлоконструкций, а всего за полтора года с начала монтажа их собрано 58,5 тысячи тонн. Работы выполнены на сумму 18,5 миллиона рублей. Коллективу управления по итогам социалистического соревнования за второй квартал присуждено первое место среди субподрядных организаций стройки и первое место по тресту «Южстальконструкция».

В первых рядах на монтаже главного корпуса идут бригады коммунистов А. Аношкина — кавалера ордена Трудовой Славы и «Знак Почета», Г. Сельчука — кавалера ордена Трудовой Славы, Н. Гуро, Г. Есонова, Н. Иванова, А. Тернова.

Четко и организованно поработали инженерно-технические работники. Отлично проявили себя прошедшие школу КамАЗа начальники участков В. Пилипшин, Г. Трофимов, Р. Исыяев, В. Воронников, прорабы кавалеры ордена Ленина и ордена «Знак Почета» коммунист И. Ланкин, А. Комаров, В. Антонов, мастера О. Барбар, Г. Мербаум.

Вся работа по укрупнению металлоконструкций

каркаса и блоков покрытия, а также их монтаж велся в три смены. Участники по собственной инициативе перешли на шестидневную рабочую неделю, была проведена большая разъяснительная работа среди коллективов бригад и участков. Все это помогло в соответствии с графиком вести монтаж главного корпуса.

Примененный конвейерный способ сборки блоков покрытия и крупноблочный монтаж металлоконструкций главного корпуса завода получили дальнейшее развитие и совершенствование. Впервые на Атоммаше производилась сварка рам и подкрановых ферм конвейерным способом, что в значительной мере сократило сроки монтажа.

Показателен следующий факт. На сборке 130-тонных ферм специализированная бригада Г. Сельчука выполняла сменные задания в среднем на 195—200 процентов. Если на КамАЗе 100 таких ферм монтировалось два с половиной года, то на Атоммаше — 9 месяцев.

Конечно, успех пришел не сам собой. Были и мешавшие работе трудности как из-за погодных условий, так и чисто технического характера, но коллектив управления приложил максимум усилий и справился со своими задачами.

Основной задачей, которая стоит сейчас перед нами, является сдача в эксплуатацию того, что уже смонтировано на первом корпусе, и начало работ на второй очереди завода.

От имени и по поручению коллектива Волгодонского управления треста «Южстальконструкция», я хочу сказать, что мы справимся с планами партии по досрочному пуску первой очереди Атоммаша и приложим для этого все наши силы, знания и опыт.

**П. ДОБРЖИНСКИЙ,**  
секретарь партбюро  
Волгодонского ССМУ  
треста «Южсталь-  
конструкция».

## ВЫРАСТЕТ ДВА ДОМА

На окраине юго-западного района города в считанные часы вырос поселок из серо-оранжевых бытовок. Сюда из нового города перешли рабочие третьего потока СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой». Они будут сооружать здесь два пятиэтажных сточетырнадцатиквартирных дома...

В бытовом городке сооружена агитплощадка, выставлены стенды, где будут отражаться итоги социальности.

**С. СКОРОБОГАТОВ.**

Не по дням, а по часам растет дом № 87 в новой части города. Бригада кавалера ордена «Дружба народов» И. Мазура из СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой» закончила уже пятый этаж.

На снимке внизу: бригадир И. МАЗУР (справа) с одним из лучших монтажников, кандидатом в члены КПСС С. БАТЫЧЕНКО.

Фото В. Комиссарова.



## СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Большими успехами встречают День строителя рационализаторы треста «Волгодонскэнергожилстрой». Сотни рублей сэкономлено ими. Наиболее активные рационализаторы — сотрудники электротехнической лаборатории А. Каниболоцкий и В. Иванов. Они предложили оригинальную конструкцию генератора сигналов, с помощью которого отыскивается место повреждения электрического кабеля. В результате скорость этой операции увеличилась примерно в три раза, а экономический эффект составил около 600 рублей.

Большой интерес представляет и другое предложение. Довольно трудоемким и кропотливым делом было прожигание изоляции кабеля в месте повреждения. Требовалось много подручных приспособлений, устройств. Сейчас все это заменяет небольшая установка.

**В. ЛОБАНОВ,**  
главный инженер  
энергоучастка  
треста «Волгодонск-  
энергострой».

● Слово бригадире

## Сегодня и вчера

Строитель. Самая мирная, самая нужная на земле профессия. И самая интересная. Если, конечно, ею увлечен, по-настоящему в ней заинтересован.

Я нашел себя в жизни, нашел дело по душе, став строителем.

Был плотником-бетонщиком. Испытание прошел на корпусе № 3, вернее, на строительстве его административно-бытового блока.

Год назад бригада наша штурмовала свою высоту, заливала в опалубку бесконечные кубометры бетона, а сейчас объект в строю, сияет голубиной новизны стеновых панелей.

После корпуса № 3 — главный корпус. Здесь и объем работ больше и конструкции сложнее. И в самый разгар трудовой битвы вдруг получаю приказ: принять руководство бригадой.

Испугался? Немножко. Не из-за того, что сомневался в своем опыте, знаниях. Было что-то другое. Пожалуй, неожиданным было само качество, в котором теперь приходилось выступать. Не доводилось мне раньше руководить коллективом. Привык, что я, про-

сто строитель. А тут — бригадир. Это значит ответственность не за себя, а за всю бригаду, за каждого ее члена.

Ребята из бригады мое назначение приняли хорошо. И где, бывало, поступал неправильно, как-то старались помочь. А я к их мнению всегда прислушивался. И какова же была радость, когда по итогам первого месяца моего бригадирства коллектив план выполнения качества строительства было отличное и хорошее.

Вот и последний месяц, июль, принес нам победу. При задании 900 кубических метров мы приняли и уложили в фундамент под термопечи 1250 кубометров бетона. Выполнили норму выработки на одного работающего и план в денежном выражении. Это победа всей бригады, в числе которой трудятся такие замечательные, влюбленные в свою профессию парни, как Игорь Костоправов, Олег Проскуряков и другие.

**С. ТИТОВ,**  
бригадир плотников-  
бетонщиков УС  
«Заводстрой».

# Молодые

**СУББОТА — ТРАДИЦИОННЫЙ ДЕНЬ СВАДЕБ. ИСПОЛНЯЮЩАЯ ОБЯЗАННОСТИ ЗАГСОМ Т. И. НОВОСЕЛЬЦЕВА СООБЩИЛА, ЧТО В КАНУН ДНЯ СТРОИТЕЛЯ 18 ПАР ЗАКЛЮЧАЮТ БРАЧНЫЙ СОЮЗ. ИЗ НИХ ТРИДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК — РАБОТНИКИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ».**

Пройдет много лет, вырастет новое поколение, и сегодняшние молодожены расскажут своим детям, какими славными были для них семидесятые годы. С чувством гордости будут вспоминать Федор и Ольга Манзюковы, Сергей и Надежда Муравья, Татьяна и Александр Номдровченко, как возводили новый завод, новый город.

Сегодня мы расскажем об одной паре молодоженов, чете Чернобаевых, которые решили создать семью в день своего профессионального праздника.

Николай Чернобаев и Надежда Вишнякина еще очень молоды. Жениху двадцать два, невесте едва минуло девятнадцать. Оба синеглазые, сильные и жизнерадостные.

Сегодня, в день свадьбы, оба кажутся особенно красивыми. Темный костюм жениха подчеркивает свежесть, легкость, белую ленту наряда невесты.

В шумной толпе родственников и друзей подхватывают молодые к ЗАГСу. Перед его порогом смех и шутки умолкают. Какой важный, мудрый обряд — бракосочетание! Нет, не напрасно придумали его наши предки.

С трепетным волнением под звуки свадебного марша приближаются молодые к столу регистрации.

— Теперь, когда ваш союз скреплен законом, вы обязаны беречь вашу любовь, хранить верность друг другу, заботиться о своих детях, — торжественно и строго произносит заключительные слова своей речи регистрирующая брак Т. И. Новосельцева.

За шумным, веселым праздником свадьбы с бокалами искрометного шампанского, тысячу пожеланий самого наилучшего, пойдут будни. Готовы ли молодые к трудностям, неизбежным на первых порах их совместной семейной жизни? И вообще, каков характер у Николая и Надежды, что объединяет их, почему из сотен знакомых юношей и девушек эти двое выбрали именно друг друга?

Рассказывает о себе невеста:

— Со школьной скамьи я мечтала принять участие в каком-нибудь грандиозном строительстве. С упоением просматривала все телевизионные передачи о стройках в Набережных Челнах, в Тольятти, потом о БАМе. Взрослые отговаривали, убеждали: «Куда тебе, не девичья это — тяжелая мужская работа».

Я одно: — вот школу кончу — поеду. Но потом уверила меня все-таки мама приобрести жизненную, как она выражалась, профессию. Стала я швей-мотористкой. Но хотя и старалась выполнять свою работу добросовестно — в цехе мне даже присвоили звание ударника коммунистического труда — не лежала у меня душа к этому делу. Мечты о стройке по-прежнему мешали уснуть. И когда секретарь комитета комсомола нашей фабрики предложил мне поехать на строительство Атоммаша, я с радостью согласилась.

...По приезду в Волго-

донск все у Нади пошло, как и у сотен других юношей и девушек, приехавших сюда по зову комсомола. Прошла учеба в учебном комбинате, приобрела профессию каменщика. Сейчас работает в бригаде Сергея Беспечного в СМУ-13 УС «Жилстрой». О товарищах по бригаде отзывается тепло, видно, что бригада стала ей родной.

Коротка и похожа на судьбы тысяч его сверстников биография Николая.

Родился в богатом, хлебосольном селе Чертковского района Ростовской области. Дед и отец с ранних лет приучали его к нелегкому труду хлебороба. Когда подросток, увлекся лыжами, футболом, охотой. Окончив в армии, приехал на нашу стройку, приобрел профессию монтажника. Сейчас работает в бригаде В. Арбатова в УС «Промстрой» на сооружении объединенного вспомогательного цеха ТЭЦ-2.

И вот ведь как интересно иногда складывается все в жизни! В армии Николай служил в городе Нальчике Кабардино-Балкарской АССР. В это же время жила в Нальчике и Надежда — работала на трикотажной фабрике «Дружба». Ходили по одним улицам, не исключено, что вместе сидели в кинотеатрах, посещали в одно время танцплощадку, а вот не встретились, не познакомились. Сошлись их пути-дороги на Атоммаше.

Много человеку нужно для счастья. Но важнейшее — любимая работа, удовлетворение, получаемое от своего труда, и близких, родной человек, с которым можно поделиться самым задушевным, который все поймет, во всем поддержит.

Все это есть у Надежды и Николая. Объединяет их большая любовь к стройке, увлеченность профессией строителя. Своё будущее не мыслят они без Волгодонска, без Атоммаша.

Надя и Николай похожи не только внешне — яркой голубиной глаз. Много общего и в их характерах. Главной чертой у обоих является трудолюбие, настойчивость в достижении поставленной цели. Захотела Надя стать строителем — стала. Теперь у нее еще одна цель — приобрести самый высокий разряд, овладеть смежными строительными профессиями.

У Николая сейчас одна забота — поступить в институт.

Я заканчиваю рассказ о молодоженах Чернобаевых. Чуть грустно расставаться с ними, как это всегда бывает, когда расстаешься с хорошими людьми. Вместе с пожеланием счастья, большого светлого пути, любви и согласия мне хочется пожелать моим молодым друзьям, чтобы они сохранили эту газету на память. Пусть она все годы их супружеской жизни напоминает о счастливом дне — 13 августа, когда в канун своего профессионального праздника Николай и Надежда обменялись обрядовыми кольцами.

Г. СЛЮСАРЬ.

# ДОРОГА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Репортаж с вечера чествования передовиков АПО**

В зале идет подготовка к вечеру. Участники вокально-инструментального ансамбля «Камертон» настраивают аппаратуру, заканчивают накрывать столики официанты.

Но вот перед зданием столовой «Юность», где состоится сегодня вечер чествования передовиков автотранспортного производственного объединения, останавливается автобус, другой. Зал наполняется празднично одетыми, оживленными людьми.

Слово берет начальник АПО И. И. Мурутов.

— В нашем коллективе, — говорит он, — много замечательных людей, своим добросовестным трудом, способствующих достижению успехов в труде и большого личного счастья. Победителям соревнований были вручены награды. По итогам за полугодие на первое место вышла автоколонна № 1. Ей вручено переходящее Красное знамя. Почетными грамотами и денежными премиями награждены бригады В. Ф. Шабурова, В. П. Кузнецова, Н. И. Текутина, Н. И. Коваленко.

Заиграла музыка, закружились в вихре танца пары. В музыкальных паузах секретарь комитета ВЛКСМ В. Лотник называл фамилии передовиков, зачитывал приветственные адреса. Комсомолки Светлана Зубкова и Галина Семенова вручали памятные сувениры.

Разошлись затемно. И каждый унес с вечера частичку тепла в душе.

В. ПРОНИН, водитель автоколонны № 8 АПО.

ва, значительно вырос наш коллектив. Если в 1975 году здесь работало всего пять водителей, то сегодня уже 2100 человек.

Растут профессиональные навыки, сознательность коллектива, ответственность каждого за порученное ему дело. Показателен факт, что количество дорожно-транспортных происшествий в этом году значительно сократилось по сравнению с этим же периодом 1976 года. И это при общем росте численности работающего состава.

Сегодня, в канун нашего общего со всеми труженниками стройки праздника — Дня строителя, хочется пожелать всем успехов в труде и большого личного счастья.

Победителям соревнований были вручены награды. По итогам за полугодие на первое место вышла автоколонна № 1. Ей вручено переходящее Красное знамя. Почетными грамотами и денежными премиями награждены бригады В. Ф. Шабурова, В. П. Кузнецова, Н. И. Текутина, Н. И. Коваленко.

Заиграла музыка, закружились в вихре танца пары. В музыкальных паузах секретарь комитета ВЛКСМ В. Лотник называл фамилии передовиков, зачитывал приветственные адреса. Комсомолки Светлана Зубкова и Галина Семенова вручали памятные сувениры.

Разошлись затемно. И каждый унес с вечера частичку тепла в душе.

В. ПРОНИН, водитель автоколонны № 8 АПО.

# дворовый КЛУБ

**„ПРОМЕТЕЙ“**

При ЖКК треста открылся детский дворовый клуб «Прометей». Его посещают в основном школьники пионерского возраста, но приходит и много малышей. Грише Сысоеву, Вите Кулешову, Юре Черепинку по восемь лет, мальчики перешли во второй класс. На мой вопрос, интересно ли здесь, горячо, наперебой начинают рассказывать, как здесь здорово. Дети занимаются рисованием, лепкой, в их распоряжении «Конструктор», настольный теннис, шахматы, шашки.

Организует отдых детей воспитатель Валентина Александровна Лукьянченко, студентка третьего курса заочного отделения Пржевальского педагогического института.

— Каждый день совершаем какую-нибудь интересную экскурсию, — рассказывает она. — Вчера, например, побывали в гостях у железнодорожников. Они тепло встретили детвору. Рассказали о своей работе. Тех, кто хотел, прокатали на тепловозе.

Совершали несколько прогулок в степь, на берег Дона.

В ближайшие дни ребята постарше отправятся в пешую в туристический поход.

Ребячий отряд будет проводить некоторые из родителей. Комитет комсомола треста направляет с ними членов оперативного отряда и работников милиции.

Ежедневно клуб посещает около тридцати детей.

С. МАТВИЕНКО.

# В праздничные ДНИ

**В кинотеатре «Восток».**

13—14 августа в кинотеатре «Восток» демонстрируется широкоэкранный художественный фильм «Ты мне, я — тебе». Автор сценария Григорий Горин, режиссер-постановщик Александр Серый.

Фильм «Ты — мне, я — тебе» — сатирическая комедия, в которой ставятся проблемы борьбы с расхитителями народного добра, с современным мещанством. Герой фильма, московский банщик Кашкин, которого все уважительно величают Иваном Сереевичем, имеет широкие деловые связи. Не только в праздники, но и в будни он ест черную икру, покровительствует абырвакам, ходит на концерты иностранных дирижеров, разбегается на собственных «Жигулях», отдыхает в Домах творчества. Словом, живет по принципу: «Ты — мне, я — тебе».

Но однажды Кашкин получил тревожную телеграмму о болезни брата-близнеца, который работал инспектором рыбнадзора. Вылетев к нему, он временно стал выполнять его обязанности. Что произошло потом, зрители узнают, посмотрев фильм.

В главной роли в фильме «Ты — мне, я — тебе» снялся народный артист РСФСР Леонид Куравлев, в остальных ролях: Евгений Шутков, Роман Качук, Татьяна Пельцер, Валерий Босик.

Начало сеансов в 11, 13-30, 18-30, 21 час.

Кроме этого фильма, для строителей Атоммаша в дни праздника демонстрируется:

13 августа. Художественный фильм «На край света». Производство киностудии «Мосфильм».

Начало в 16 часов.

14 августа. «Безотцовщина». Производство студии «Мосфильм».

Начало в 16 часов.

Жителей города 14 августа приглашает также кинотеатр «Летний» на просмотр художественного фильма «Молодо-зелено?».

Начало в 21 час.

Во Дворце культуры «Октябрь».

13 августа.

Художественный фильм «Молодые».

Начало в 18, 20 часов. Вечер отдыха молодежи. Танцплощадка.

Начало в 20 часов. 14 августа.

Для детей. Киносборник «Мишка, Серега и я».

Начало в 11 часов. Радиогазета «Календарь соревнований».

Начало в 18 часов.

Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Добры молодцы», г. Москва.

Начало в 18-30, 20-30. Вечер отдыха молодежи. Начало в 20 часов.

И. о. редактора М. МАРЬЕНКО.

# Поездка в Москву

Группа строителей Атоммаша побывала в Москве на встрече с редакцией «Строительной газеты».

Мы познакомим сотрудников редакции с положением дел на стройке.

Для нас была организована поездка на ВДНХ, где мы познакомимся с передовыми методами труда в строительстве.

Интересна была экскурсия в новый микрорайон столицы.

А. НЕДОСТУПОВ, бригадир УС «Промстрой».

# Учебный комбинат — стройке

70 юношей и девушек закончили учебный комбинат в канун Дня строителя. С первого по четырнадцатое августа выпущены группы каменщиков, стропальщиков, машинистов автокранов, штукатуров, маляров. Если группа штукатуров-маляров и машинистов автокранов училась очно, то юноши и девушки, решившие овладеть специальностью каменщика и стропальщика, проходили обучение без отрыва от производства.

На отлично сдали выпускные экзамены Петр Антошенко, Герман Мелкозеров, Екатерина Белодецкая, Надежда Подумеева, Наталья Парнутина.

Начиная с 1975 года учебный комбинат выпустил более четырех тысяч человек.

В. ПОЗДНЯКОВ, мастер производственного обучения.



На снимке: в кафе «Надежда». Официант В. Щербаков перед приемом гостей. Фото В. Комиссарова.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич